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Dado o grifico de uma fungio f:

(a) Obtenha o valorde fi—1).

(b} Estime o valor de f(2).

(c) f(x) = 2 para quais valores de x7

id) Estime os valores de x para os gquais f(x) = 0.
ie) Obtenha o dominio e a imagem de f.

(f) Em qual intervalo fé crescente?

v

Dados os grificos de fe g

(a) Obtenha os valores de f(—4) e g(3).

(b} fix) = glx) para quais valores de x7

(c) Estime a solucio da equacio fix) = — 1.
(d) Em qual intervalo f é decrescente?

(e) Dé o dominio e a imagem de f

(f) Obtenha o dominio e a imagem de g.
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Determine se a curva dada € o grifico de uma fungio de x. Se for
o caso, obtenha o dominio e a imagem da fungio.
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O grifico mostra o peso de uma certa pessoa como uma fungio
daidade. Descrevaem forma de texto como o peso dessa pessoa
varia com o tempo. O gque vocé acha que aconteceu quando essa
pessoa tinha 30 anos?
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Ponha cubos de gelo em um copo, encha-o com dgua fria e
deixe-o sobre uma mesa. Descreva como val vanar no tempo a
temperatura da fgua. Esboce entio um grifico da temperatura
da dgua como uma fungio do tempo decornido.

Se f(x) = 3x"— x + 2, encontre f(2), F (—2). fia), fi—a),
fla + 1), 2f(a), f(2a), @), [f (@] ef(a + h).



23-26 Calcule o quociente das diferencas para a fungio dada.
Simplifique sua resposta.
2 3+h)—f3
23. fx)=4+3x—x, f(—l’f()
h

24f(x)=x3 fla+ h) — fla)

h
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27-31 Encontre o dominio da fungio.
37 B x - _ S5x+4
R =L sl
29. f(n=vVi+ V1 30. g () = Vu + V4 — u
1
3. hix) = 7=—
Vit -5
9.
33-44 Encontre o dominio e esboce o grifico da funcio.
33. f(y =5 34. F(x) =5(x +3)
— _4-r
35. f(n=r-61 36. H(r) = -—
37. glx) =vx—35 38. Filx) = |2x + 1|
39. Gy =2+ Rl 40, gy =12
x g
_fx+2 sex<0
19 { l—x sex=0
1
[ —3X sex= 2
2. /9 {2\'-—5 sex >2
_fx+2 sex=-I
8.7 { X sex > —|
x+9 sex<-—3
44.f(x)={—2x selx| =3
-6 sex>3
10.

Expresse a drea de um tridngulo equildtero como uma fun-
¢do do comprimento de um lado.



11.

! -

-2 Classifique cada fungdo como uma fungio poténcia, fungio
raiz, funcio polinomial (estabelega seu grau), funcdo racional, fun-
¢io algébrica, funcio trigonométrica, funcio exponencial ou fungio

logaritmica.
L @fm=vx by gn) =vVi —x
41
o) =x +x° B iy =X T2
©) hix) =x +x (d) r(x) P
(e) s(x) = tg 2x (f) r(x) = log,,x
. x—6 x
2‘ (d)"—r+6 (b)‘_x-*- _\'—l
(¢)y =10 (d)yy =x"
(e)y=2!°+f‘—7r (f)y =cos # + sen @
12.

(a) Encontre uma equagio para a familia de funcoes lineares
com inclinagio 2 e esboce os grificos de vdrios membros
da familia.

(b) Encontre uma equagdo para a familia de fungoes lineares

tais que f(2) = 1 e esboce os grificos de virios membros
da familia.

(c) Qual fungdo pertence a ambas as familias?
13.

Encontre expressoes para as fungoes quadriticas cujos graficos
sio mostrados abaixo.

ll"l‘f / e 2/)/\‘ \(o, 1)

\'\,//M' ) i T

Yo o

s

14.

Se a dose recomendada para um adulto de uma medicacio
& D (em mg), entdo, para determinar a dosagem apropriada
 para uma crianga com g anos de idade, os farmacéuticos
usam a equagdo ¢ = 0,04 170(a + 1). Suponha que a dosa-
gem para um adulto seja 200 mg.

(a) Encontre a inclinagio do grifico de c. O que ela repre-

senta’?
(b) Qual € a dosagem para um recém-nascido?



15.

O custo mensal do uso de um carro depende do nimero de

quilémetros rodados. Lia descobriu que em maio ela gastou

$ 380 e guiou 768 km e, em junho, gastou $ 460 e guiou

1 280 km.

(a) Expresse o custo mensal C como uma funcio da distin-
cia percorrida d, supondo que arelacio linear fomeca um
modelo apropriado.

(b) Use a parte (a) para predizer o custo quando forem per-

corridos 2 400 km por més.

(¢) Eshoce o grifico da fungio. O que a inclinagio representa?

(d) O que representa a intersecgio com o eixo y?

(e) Por que uma fungio linear é um modelo apropriado nessa

situagdo?

16.

Um tanque com capacidade para | 000 litros de dgua € drenado
pelabase em meia hora. Os valores na tabela mostram o volume
V de dgua remanescente no tanque (em litros) apds r minutos.

r (min) 5 10 15 ) 25 30

ViL) 694 444 | 250 11 28 0

(a) Se P¢ o ponto (15,250) sobre o grifico de V, encontre as in-
clinagoes das retas secantes PQ, onde Q € o ponto sobre o
griifico commespondente ar = 5, 10, 20, 25 e 30.

(b) Estime a inclinagio da reta tangente em P pela média das in-
clinagdes de duas retas secantes.

(¢) Use o grifico da fungio para estimar a inclinacio da reta tan-
gente em P. (Essa inclinagio representa a taxa segundo a
qual a dgua escoa do tanque ap6s 15 minutos.)

17.

Explique com suas palavras o significado da equagio
‘lim flx)=5

E possivel que a equacio anterior seja verdadeira, mas que
f(2) = 37 Explique.



18.

Use o grifico dado da fungio fpara dizer o valor de cada quan-
tidade, se ela existir. Se nio existir, explique por qué.

(a) JtIm'! Fix) fh}!il:n]  flx fcjklilﬂ Filx)
fd}l!i'l:]‘;f (x) (e} fi5)
Vi
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Para a fungio f, cujo grifico é dado, diga o valor de cada quan-
tidade indicada, se ela existir. Se ndo existr, explique por qué.

() Iin:ffx} (h) Iin} Filx) (c) Iin}fl.‘.r}
(d) lim £ (x) (e)f(3)
V4
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20.

Eshoce o grifico da fun¢iio a seguir e use-0 para determinar os
valores de a para os quais lim____ f(x) existe:

Y=ix sex<<—|
fD=3x ., se—l=x<I
x—1) sex=1
21.
21-24 Use uma tabela de valores para estimar o valordo imite. Se vocé

tiver alguma ferramenta grifica, use-a para confirmar seu resultado.
2 t+4—2
21 im YXE4-2

; 22. lim 183%

S x % g 5x

6 PP

2. i == TR )
x—=1 “.“3 —1 X0
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22.

(a) Calcule a fungiio f(x) = x"~ (2'/1 000) para x = 1,0,8,06,
04.02,0,1 005 e fagca uma conjectura sobre o valor de

W o -
Im |x* - ——
"*°( | O(IJ)
(b) Calcule f(x) parax = 004, 0,02,001,0005,0003¢ 0001.
Faga uma nova conjectura.

23.
1 1-30 Calcule o limite, se existir,
g =t x5 e Lt e T e
TR a2 =t t3x—4
13, lim X —**6 14, ﬁmf;‘h’
= =2 = —3x—4
2 .l 2 _
Too N G 7 R .
=3% 4+ T+ 3 iy —3x—4§
2 i3 3 ==
v &N —16 i
b0 h x—i X _’
2 2 3 _
9. lim 2 20, i 20 —8
=2y + 8 0 h
iR =t VR el et
™ 3 G h
A .
2. lipg X2 =3 R D
e S ) e x=2
24.
. Seja
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4—x sex =2
f(x)_{x—l sex>2
(a) Encontre im_, f(x)elim__,, f(x).
(b) Existe im__, f(x)?

(c) Esboce o grifico de f.



25.
Useo grifico dadode f(x) = Vi para encontrar um nimero § tal

que
se x—4] <5 entio Wr—2|<04

y=¥

B ———

26.

Uma curva tem por equagio y = f(x).
(a) Escreva uma expressio para a inclinagio da reta secante

pelos pontos P(3, f(3)) e Olx, f(x)).
(b) Escreva uma expressio para a inclinacio da reta tangente

emP,

27.

(a) Encontre a inclinagiio da tangente d curvay = 3 + ' -2x
no ponto onde x = a.

(b) Encontre as equagoes das retas tangentes nos pontos (1 S)e
(2,3).

(¢) Faga o grifico da curva e de ambas as retas tangentes em
uma mesma tela.

28.

5-8 Encontre uma equaciio da reta tangente & curva no ponto dado.

X —1

5. y=-2 , 3,2) b.y=2¢-5xr, (—13)
x—2
2x
7. y=vx, (1,1) 8.y= 0,0

(x+l)2'



29.

Estéio dados os grificos das fungbes posicoes de dois corredores,

Ae B, que correm 100 metros rasos e terminam empatados.

S (metros)
80 A P
40 1
0 - 8 12 t (segundos)

(a) Descreva e compare como os corredores comreram a prova.
(b) Em que instante a distincia entre os corredores € maior?
(¢) Em que instante eles tém a mesma velocidade?

30.

37-38. Uma particula se move ao longo de uma reta com equacio de
movimento 5 = f(r), em que 5 € medido em metros e r em segundos.
Encontre a velocidade e a velocidade escalar quando r = 5.

37. f(r) = 100 + 50r — 497 8.f()=1"—1t

31.

-2 Use os grificos dados para estimar o valor de cadaderivada. Es-
boce entiio o grifico de f .
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